

TORONYIRÁNY

XIV. 49.

2020. december 6.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

Advent 2. vasárnapja

December 7. Szent Ambrus püspök és egyháztanító

December 8. A Boldogságos Szűz Mária Szeplőtelen fogantatása



Szeretnék csöndben lenni Uram,
s így várni rád.
Szeretnék csöndben lenni,
hogy megértsem,
mi történik a nagyvilágban.
Hallgatni szeretnék,
hogy közel kerüljek a dolgokhoz,
minden teremtményedhez,
és halljam hangjukat.

Szeretnék csöndben lenni,
hogy a sokféle hang között
megismerjem a hangod.

„Amikor a mindenségre
a teljes csönd kiáradt”,
mondja az Írás,
„isteni trónjáról leszállt,
Uram, mindenható Igéd”.
Hallgatni szeretnék,
és ámulni azon,
hogy hozzám is van szavad.

Jörg Zink

Az Imaapostolság szándéka

Evangelizációs: Az imádságos életért: Imádkozunk, hogy Jézus Krisztussal való személyes kapcsolatunkat Isten ígéje és imaéletünk táplálja.

A szentmise olvasmányai

- 1. Iz 40,1-5.9-11** A próféta bűnbánatra, reményre és öröme hangol, mert Isten nem feledkezik meg népéről és hamarosan eljön hozzá.
- 2. 2Pét 3,8-14** Isten előtt ezer év annyi, mint egy nap, Ő mindenkinek időt ad a megtérésre.
- 3. Mk 1,1-8** Márk evangéliumát a Keresztelő János fellépéséről és működéséről szóló összefoglalással kezdi.

Keresztelő János fellépése

Márk a legrövidebb a Keresztelő Jánosról szóló híradásban, de megemlíti, hogy János külső megjelenésével is utánozza a régi prófétákat. Ruhája teveszőrből készült köntös volt, étele pedig az egyszerű pusztai népek tápláléka: szárított sáska és erdei méz. Valamikor Acház király a szörruháról és a bőrvőről felismerte a tisei Illést. János megjelenése és buzgósa órá emlékeztetett. Arra azonban vigyázott, hogy működésének ne tulajdonítsanak politikai jelentőséget. Bejárta a Jordán mellékét és bűnbánatra hívta fel a népet. Nagy tömeg vonult ki, hogy hallja szavát, s akik beszéde nyomán bűnbánatot tartottak, azokat alámerítéssel megkeresztelte a Jordán vízében. A szertartásos lemosás ismeretes volt az ószövetségi törvényben is, tehát az ilyen keresztelés önmagában nem volt új jelenség. Izraelben tulajdonképpen mindenkinek joga volt másokat jóra indítani, bűnbánatra figyelmeztetni és a szertartásos fürdést megszervezni, de a tömeges megtérés mégis János szavának erejét mutatta. Így működése a hivatalos körök figyelmét nem kerülhette el. A főtanács különben is fenntartotta magának a jogot, hogy minden vallási kérdésben döntsön. János papi családból származott, ezért nem lehetett kalandornak tekinteni. A főtanács küldöttei fel is teszik neki a kérdést, hogy ki ő és miért keresztel?

János határozottan elhárította magától a messiási címet. Nem akar az a próféta sem lenni, aki a hiedelem szerint az „Úr napja” előtt végső bűnbánatra szólítja fel a népet, hanem csak az a pusztába kiáltó szó, akiről Izajás szövege beszél. Keresztelése sem a messiási idők jele, hiszen ő csak vízzel keresztel, de utána jön majd az, aki Szentlélekkel fog keresztelni. Ezt a szembeállítás később az Apostolok Cselekedeteiben is megtaláljuk (1,5; 11,16).

Máté ezen a helyen azt írja, hogy a Messiás Szentlélekkel és „tűzzel” fog keresztelni (3,11). A tűz említése utalás az ítéletre, amit szintén a Messiás tart. Ebben a kétfajta kereszttségben megnyilvánul a régi és az új szövetség különbsége. A régi szertartás csak előkép, csak jelképezi a bűn eltörlését és az ember megszentelését. A Messiás az Isten Lelkének kiadását hozza, azért lesz joga ahhoz, hogy vízzel és Szentlélekkel kereszteljen. A régi időkben Isten Lelkének kiadása jelezte a küldetést is. Aki majd a Messiás kereszttségében részesül, az küldetést kap, hogy Isten ügyét képviselje. Ez az ügy az Isten országa. János tudja az Ószövetségből, hogy a Messiást eltölti az Úr lelke (Iz 11,2), és külön kinyilatkoztatást kap arról, hogy ki lesz ez a Messiás: „Akire látod, hogy leszáll a Lélek és rajta marad, az majd Szentlélekkel fog keresztelni.” (Jn 1,33). János a kinyilatkoztatásból megérti a Messiás nagyságát és saját kicsiségét: arra sem méltó, hogy saruszíját megoldja, vagyis hogy a szolga szerepét betöltse mellette. Ha majd hallgatói átmennek Jézushoz, akkor is ki tudja mondani, hogy az ő szerepe csak átmeneti volt: ő kisebbbenedni fog, Jézus pedig nagyobbodni. A küldetés hasonlósága miatt mégis a Völegény barátjának érzi magát, s megvan a reménye, hogy megvalósul az a „jegyesi viszony” Isten és népe között, amelyet az Énekek éneke előre hirdetett. Ennek a kegyelmi időnek a közeledése örömmel tölti el.

János működésének színtere a Jordán melléke. Úgy látszik, többször változtatta helyét. Jn 1,28 szerint egy alkalommal a Jordánon túli Betániában van. Valószínűleg Jézus is itt fogadta tőle a bűnbánat kereszttségét. Más alkalommal (Jn 3,23) Ainonban, Szalim mellett keresztel; talán nem is a Jordánban, hanem, az ott lévő vadvizet tavakban. Arról nem értesülünk, hogy csodákkal igazolta volna működését, de annyira a próféták szellemében beszélt, hogy a nép elfogadta prófétának. Az evangélisták néhány kitélt megőriztek beszédeiből. A nép szellemi vezetőit, a farizeusokat megrója azért, mert a templom a hagyomány és az ígéretek jelenléte miatt elbábják magukat. Viperafajzatnak nevezi őket, akik mérget hordanak, és mások lelkét megmérgezik. Isten nincs kiszolgáltatva a törvény magyarázóinak, sem a zsidó népnek. Tud a kövekből is Ábrahámnak utódokat támasztani. János itt a Messiás megjelenését összekapcsolja az ítélettel, mint a régi próféták. Ezért alkalmazza rá a terméketlen fát kivágó, vagy a szérűjét takarító ember képét. Máté és Márk csak a bűnbánati felhívást közlik, Lukács ellenben felsorolja a különféle csoportokhoz intézett szavait. A bűnbánat mellett hivatkozik a szeretet fontosságára, amelyet főleg a szegények és nyomorgók iránt kell gyakorolni. Ennek az erőteljes prófétai és mégis megfontolt tartózkodó fellépésnek megvan a hatása. Lukácstól megtudjuk, hogy „a nép feszülten várakozott”. Biztos, hogy a nép a maga messiási képét vitte bele a várakozásba és politikai szabadítót remélt. Ezért kellett Jánosnak rámutatni arra, aki utána jön. A várakozást így Jézus felé terelte. De kimondottan vallásos magatartása már előre vetette fényét annak az országnak, amelyet Jézus fog hirdetni. A lelki megújulás a fontos, mert csak ezzel lehet felkészülni az örök életre. Hogy mennyire kerülte a politikai vonatkozásokat, arra igazi példa a katonáknak és a vámosoknak adott figyelmeztetés. A vámosok az adót hajtották be, amit a megszálló rómaiaknak kellett fizetni, ezért a buzgó zsidók, a nép elárulóinak tartották őket. János csak azt kéri, hogy ne követeljenek többet, mint amennyi meg van szabva. A katonákat pedig arra inti, hogy ne kegyetlenkedjenek és elégedjenek meg zsoldjukkal.

Gál Ferenc

A nevelés öröme (8.)

Az ember nevelésének művészete

9. Apának és anyának lenni: étel – víz napfény a gyermek számára

Az APA funkciója a KÜLÖNBÖZŐSÉG

Manapság a férfi sokkal inkább tudatában van a gyermekével kapcsolatos kötelezettségeinek, mivel mostanra az eltartás kötelezettsége veszített a fontosságából. Ahhoz, hogy a szülők hitelesek és következetesek legyenek, ebben a közös nevelésben át kell élniük a párkapcsolat harmóniáját, hiszen a gyermekek a szeretet és a gyűlölet első kifejezési formáit a szülőktől tanulják el. A pedagógiai irodalom legszebb lapjai úgy határozzák meg a szülőket, mint akik napfényt, ételt és vizet jelentenek a gyermek számára. Ahogy a maguk is szüksége van jól megtrágyázott, felszántott, termékeny földre, hogy kinyíljon, növekedjen és teremjen, úgy a gyermeknek is szüksége van arra, hogy a szülei komolyan felkészüljenek, hogy megfelelő környezetben nőjön fel. Mindannyian birtokában vagyunk annak az erőnek, ami mindig újabb, nyitott és nem tiltott tapasztalások felé hajt. Ez az erő fontos része a fejlődésnek, önmagunk keresésének. Ez a feszültség teszi lehetővé a nevelést, hiszen a nevelés célja önmagunk harmonikus és kiegyensúlyozott javítása, fejlesztése. A szülők feladata, hogy a legjobbat hozzák ki a gyermekükből. Nem várható el, hogy egy élénk és örökmozgó gyermekből egy nyugodt, elgondolkodó és könnyen irányítható személy váljon. Arra azonban figyelni kell, hogy az élénksége a sokirányú érdeklődésben, a szociális nyitottságban, a makacosság pedig akaraterőben fejlődjön ki.

A nevelés művészete türelmet, szeretetet, figyelmet, kreativitást és tudatosságot igényel. Ha hagyjuk a „magot” felnőni anélkül, hogy törődnénk vele és figyelnénk rá attól félve, hogy ezzel csak ártanánk neki, nos éppen ez okozza majd a gyengeségét és az ellenálló képesség hiányát. A szülők feladata, hogy biztonságot nyújtsanak a gyermekeiknek. Ez az előzetes és elengedhetetlen feltétele a szeretetnek, és ugyanakkor az önmegvalósításnak is.

Milyen hibákat kell elkerülni a gyermekkel való kapcsolatban?

A gyermek barátjává lenni:

Nem lehet a gyermek (vagy egy serdülő) barátjának lenni: vagy a gyermek lesz olyan, mint a szülők, vagy a szülők válnak gyermekké. A gyermek nem a szülők barátjaként születik, hanem azzá válik érettségének arányában. A szülők nem tudják „irányítani a gyermeküket”, ha a barátai akarnak lenni. Fenn kell tartaniuk a szülői szerepüket, így kívánja ezt maga a gyermek is.

A gyermeket az öröm vagy az elégedettség tárgyának látni:

Ha kisgyermekként nem tanul meg fáradni, akkor a gyerek soha nem fog fáradni. Nem jó dolog elhalmozni őt mindenfélével; a „dolgok” nem helyettesítik az apát és az anyát. Sokszor a szülők azért adnak valamit a gyerekeknek, hogy ne magukat adják időben, odafigyelésben, részvételben. Ez olyan, mintha elhallgatnánk azt, hogy a gyermek ki van éhezve arra, hogy a szüleivel legyen.

Szülőnek lenni azt is jelenti, hogy elfeledkezünk magunkról, anélkül adunk, hogy akár csak érzelmileg is viszonzást várnánk (ez nem szeretet lenne, hanem manipuláció). Elismerjük, hogy a gyermek önmagában értékes (nem csak miattam), mellé állunk, vele együtt növekszünk. Az igazi nevelő soha nem tűz ki célokat, hanem azt mondja: „Teszed, tanulsz... eléred”. A célt maga a gyermek tűzi ki, aki „megízleli” és fokozatosan felfedezi a benne rejlő lehetőségeket. Ha mi tűzzük ki számára a célokat, akkor ezek el nem érése büntudatot okoz majd benne. A szülők olyanok, mint a hegyi vezetők: kiteszik a szöveget, amin fel lehet kapaszkodni, előremennek az úton, és nem irigykednek, ha le hagyják őket. Emlékezzünk mindig a meghatározásra:

„A GYERMEK KÉT EMBER SZERETETÉNEK ÉLŐ EGYSÉGE.”

Egyik sem dicsekedhet különleges előjogokkal, mondván: „az én gyereke”. A gyermek magában hordozza a szülők genetikai történetének két felét, ő a szülők élő, elválaszthatatlan egysége. Ha a szülők meg is akarnak feledkezni egymás iránti szeretetükről (lásd a válások szomorú és drámai eseteit), a gyerek élő tanúsága marad egységüknek.

10. Az élet és a közösség felé nyitott család

A házasság közösségi esemény, nem magánügy, amennyiben egy új család létrejötte gazdagítja a társadalmat. A család problémája mindenki problémája, és az államnak minden erejével segítenie kell a családokat.

Ruini bíboros felsorolja a család értékeit:

- A személyiség központúsága és elsőbbsége
- A szolidaritás elve
- A család a házasságon alapuló természetes társulás
- Gyermeknevelés
- A család nevelési szabadságának elismerése
- Társadalmi igazságosság
- Odafigyelés a gyengébb rétegekre
- Kivándorlás
- Méltóságos és komoly elfogadás
- Állampolgári biztonság
- Az emberekkel való törődés
- Környezetvédelem

Amint megfigyelhető a család elsősorban biológiai, gazdasági, pszichológiai és társadalmi értékeket termelő egység. Aki hozzálát egy család létrehozásához, annak tudnia kell *dolgozni, szeretni, párbeszédet folytatni*.

A kisgyermek a családban tanul meg másokkal kapcsolatot létesíteni, megtapasztalja a jogainak a határát, megérti a tekintély tiszteletét a társadalmi „Játékban”, amikor elismeri a szerepeket. Bár manapság sok szó esik a gyermekekről, több mint régen, mégis a gyermekek jogait és igényeit figyelmen kívül hagyjuk. Az első és legsúlyosabb dolog ezek közül az abortusz rohamosan terjedő problémája, hiszen törvény egyáltalán nem korlátozza, és támogatják mindazok, akik a nők szabad cselekedetként tartják számon.

A felnőttek világa egyre jobban eltávolodik a gyermekekétől:

- Nem hagy időt a fejlődésre.
- Nem hagy helyet a cselekvésnek.

(Folyt. köv.)

Flora Bresciani Nicassio

Vasárnapi jegyzet

Alázat napjai

Ádventes napokon azokra a jelekre is érdemes figyelni, amelyek leginkább elkerülik a figyelmünket. Szimbólumok gazdag képtárából valók, és mindig túllépnek önmagukon; erős tartalmak. A vallásismeret így mondja a legtöbbről: gesztus-, tér vagy más szimbolikák. Rendelkezik velük a liturgia, a meditáció és a költészet.

A pesti utcán megfigyeltem az embereket: többen lehajtott fővel rótták az aszfaltot, arcukat sem láttam. A mozdulat maradt meg bennem, lehajtott fejek gesztusa, maga a meghajlás, a nyakizmok kiengedése. Csoóri Sándor öt sora kísérté figyelmemet: *Megint lehajtott fejjel járnak sokan a tereken. / Megcsapja őket a szél / s lábuk előtt a szemétben / egy kialudt csillag ércdarabjai feketéllenek*. Sor-remek, a költőtől megszokott módon. Mindent elmondanak a XXI. század megárvult embereiről, akik önmagukról tudnak a legkevesebbet, azt, hogy születésükkor csillagot kaptak pecsétül a szívük fölé, s hogy égi zivatarokban is velük van az angyal, nem csupán a nyugalom óráiban, amikor azt hiszik, hogy nincs rá szükség...

A vers metaforái elmondják: elfogyott a ragyogás, hiábavaló a várakozás, menni kell, s a gond lefelé húzza a fejüket. Csillaguk szemétben hever előttük, tűzük kihamvadt...

Pedig mást is jelenthet a lehajtott fő. Várakozásban az alázatot, a Szó iránti tiszteletet, hogy az angyal kimondhassa végre: „Áldott vagy te...” Ez a názáreti lánynak hangzott el, de az Érkezőre vall: ha befogadja, valóban áldott lesz, amiként minden ember, aki figyel az angyalra (angyalára), és szavakon túl a világ partjait szemléli, ahogyan T. Merton, a meditáló szerzetes költő szemlélte, leírta.

Üzenet bármikor érkezhet, és lehajtjuk a fejünket. Megadjuk magunkat a kegyelem érzésének... Vagy nem adjuk meg. A választás tőlünk függ. Ebben (is) segítenek a jelképek, adventben arcok, mozdulatok s a karácsony előfényei, amelyek nagyvárosokban hideg fények mögött melegítő sugárzások.

Isten lelke figyel a dolgokból is, és te vedd észre: nem holt tárgyak közt vándorolsz, hanem a várakozás reményes távlataiban.

† Tóth Sándor

hírek információk

Családi gyertyagyújtás

Bevezetés Virrad, erősödik a reménynek fénye.
Ebben erősít meg proféták beszéde.
Izajás szava is e reményt, élteti,
Mikor az új élet hajnalát hirdeti.
- A második gyertya meggyújtása -



Részlet Izajás próféta könyvéből:

- + „Vigasztaljátok meg népemet!” Ezt mondja Istenetek. „Szóljatok szívéhez és kiáltstok oda neki: Véget ért szolgaságának ideje és bocsánatot nyert minden gonoszsága.” Ezért készítsétek az Úr útját, egyengessétek ösvényeit! Akkor majd mindenki számára megnyilvánul az Úr dicsősége.
- *Jézus, te születéseddel meghoztad nekünk Isten szeretetét és bocsánatát. Bocsásd meg családunkban is a fölösleges veszekedéseket és sértegetéseket!*
- *Úr Jézus, születésed közelgő ünnepe újítsa meg a mi családunkban is a békességet, az egyetértést és a szeretetet!*
- *Urunk Jézus, születésed pillanatától kezdve te is megtapasztaltad családdobban a nélkülözést és a mindennapi élet gondjait. Add, hogy nehézségeink ellenére megtapasztalhassa a mi családunk is az örömet, melyet hozol nekünk!*
- + Most pedig mondjunk el közösen egy imát, hogy mindenkiel kiengesztelődve készülhessünk karácsony megünneplésére. Mi Atyánk,...

Befejezés Ébredsz a remény és szívünk átjárja,
Mert már közelebb van váltságunk nagy napja.
Növekvő reményünk két gyertya hirdeti,
Szemünkön át lelünk megtérésre inti.

A Szent Gellért Szeminárium papnövendékei az adventi időben különös módon is kapcsolatban akarnak maradni az egyházmegye közösségével. Ádvent I. vasárnapjától kezdődően várják a családok, közösségek, magán személyek, felnőttek és fiatalok imaszándékait, melyekért közösen imádkoznak minden nap. Az imaszándékokat az advent.kispapok@gmail.com e-mail címen, levélben a Szent Gellért Szeminárium postai címén (6720 Szeged, Dóm tér 5.), illetve a Szeminárium facebook oldalán üzenetben várják.

A Belvárosi Plébánia világháló adventi naptárának üzenetei december 23-ig olvashatóak a fogadalmitemplom.hu/advent oldalon. A „Jelképes advent” című naptár a fennállásának 90. születésnapját ünneplő Dóm díszítőfestésének gazdag jelképrendszerét veszi górcső alá. Azokat a jelképeket, melyeknek eredete az ókeresztény időkre nyúlik vissza, melyek a Bibliában gyökereznek, és a mai kor embere sokszor már nem érti ezeket. Az adventi naptár üzenetei segíthetik mindenki lelki töltődését. A napi gondolatok nyomtatott változatát, vagyis az igekártyákat aorate szentmisék után kapják meg az érdeklődők.

Belvárosi Plébánia és a Katolikus Ház közössége idén 6. alkalommal rendezti az adventi ablaknyitást. A Katolikus Ház Dugonics térre néző ablakaiba naponta egy-egy új, képes üzenet, mottó kerül az adventi készülődés jegyében. Az „Adni” címet viselő rendhagyó naptárban az adott napi evangéliumi szakasz egy-egy szava olvasható. Az ablak-kalendárium készítői szeretnék megmutatni, mennyi mindent adhatunk egymásnak, magunknak és Istennek: időt, figyelmet, megértést, megbocsátást, derűt. A rövid üzenetekkel szeretnék tartalommal megtölteni az ünnepi készülődést, egyúttal a Plébánia és a Katolikus Ház küldetése jegyében közvetíteni a keresztény készülődés szemléletét a város lakói felé. Az ablakokban elhelyezett „tablók” mellett a naptár online is elérhető a facebook.com/katolikus haz világháló oldalon.

A szeged-felsővárosi Szent Miklós Plébánia Szent Miklós püspök ünnepéhez kapcsolódóan ma ünnepli búcsúját. Az ünnepi búcsú szentmise a 17 órakor kezdődő rózsafüzér, majd vesperást követően 18 órakor kezdődik, a vendég celebráns Gruber László szentesi plébános lesz.

Az elmúlt évekhez hasonlóan, az adventi időszakban idén is lesznek orate szentmisék a hét első három napján: hétfőn, kedden és szerdán 6 órakor a tarjánvárosi Szent Gellért templomban (Tátra tér 5.). Ezt követően azonban – a kialakult járványügyi helyzet miatt – elmarad a hagyományos közös reggeli.

A szeged-mórávárosi Szent Kereszt templomban (Kálvária tér 21.) az adventi időben kedden, szerdán és pénteken, az algyői Szent Anna templomban (Tűskevár u. 1.) csütörtökön 7 órakor lesz hagyományos orate szentmise.

Már megtekinthetők a Szegedi Dóm Látogatóközpont közösségi oldalán (<https://www.facebook.com/szegedidomturizmus/>) a *Nem lehet csoda nélkül élni* című Betlehem-készítő pályázatára érkezett alkotások. Amennyiben a járványügyi helyzet lehetővé teszi, az intézmény kiállítóterében is látható lesz majd a tárlat anyaga. A legjobb művek készítői korosztályonként díjazásban részesülnek, és minden résztvevő oklevelet kap. A díjazottokról hamarosan lapunk is beszámol.

Több tízezres múltra tekint vissza az Egyházmegyei Ifjúságpasztorációs Iroda gondozásában idén is megjelenő Adventi Füzet, mely lelki irányítást nyújt az olvasó számára ádvent szent és várakozással teli időszakában. A füzetben a fiatal papok, egyetemisták, fiatal családok és önkéntesek ádventtel, illetve karácsonnyal kapcsolatos írásait, gondolatait találja az olvasó. A korszerű külső tartalma próbálja napról-napra kiközösíteni az embert a megszokott rutinból és figyelmét a megtestesülés örömhírére irányítani. A kiadvány az idei esztendőben is közel ezer nyomtatott példányban jelenik meg, illetve a tartalom hamarosan a világhálón, az ipcszeged.hu oldalon is olvasható lesz.

„Egy szívvel közösen” mottóval karácsonyi ajándékgyűjtést kezdeményeznek a Szent Gellért Szeminárium papnövendékei. A cél 100 ajándékosomaggal összegyűjtése és eljuttatása olyan 6-14 éves gyerekeknek, akik nehéz körülmények között élnek és ünneplik a karácsonyt. Az első 11 ajándékot maguk a növendékek ajánlják fel. A kezdeményezéshez bárki csatlakozhat. December 15-ig várják a 2, 4 és 6 ezer forint értékű ajándékosomagok felajánlását, melyeket a hitoktatók segítségével juttatnak el a címzettekhez. Jelentkezni a 20/220-6916-os telefonszámon vagy egyszivvelkozosen@gmail.com e-mail címen lehet.

Gyűjtést kezdeményezett a Katolikus Ház közössége azoknak az egészségügyi dolgozóknak a javára, akik Szegeden koronavírussal fertőzött betegeket gondoznak. A befolyt összegből olyan eszközöket vásárolnak majd, melyek segítik az orvosok és az ápolók mindennapi munkáját. Eddig már 15 fertőtleníthető telefont, 160 pár zoknit, 6 pár papucst, 25 pulzoximétert, 6 vérnyomásmérőt és 10 érintésmentes hőmérőt juttattak el az SZTE járványügyi ellátó központjába. Az ily módon segíteni szándékozók adományait a KatHáz Közhasznú Nonprofit Kft. 11735005-26052849-00000000 számlaszámra várják. Kérik, hogy a közlemény rovatba írják be a Covid szót.

A kialakult járványügyi helyzet miatt továbbra is zárva az Év Múzeuma 2020 díj jelöltje, a Szegedi Dóm Látogatóközpont. A kegytárgy- és ajándékbolt azonban nyitva tart, keddtől szombatig 9 és 17 óra között várja a vásárlókat. Az urnatemető változatlanul – hétfő kivételével – naponta 9-17 óráig tart nyitva. Kérik az elhunytak hozzátartozóit, hogy az urnatemetőt a Szegedi Dóm Látogatóközpont főbejárata, a Szentháromság-szobor felől közelítsék meg.

Őszi módszertani online szakmai napot tartott november 11-én a Gál Ferenc Egyetem Szarvasi Gyakorlóintézménye, mely az Oktatási Hivatal bázisintézménye, ahol hagyományosan nagy érdeklődés kíséri a szakmai módszertani napokat. A novemberi alkalom Békés megye és a Szeged-Csanádi Egyházmegye állami és nem állami fenntartású intézményei számára szerveződött, mely sikeréhez az Emberi Erőforrások Minisztériuma is kifejezte elismerését.

Átfogó környezetvédelmi programjának keretében 32 telephelyen mintegy ezer fát ültetett az elmúlt hetekben a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató. A nyolc megyében csaknem ötezer gyermekről gondoskodó szervezet önkéntesei és fiataljai elsősorban olyan fákat telepítettek, melyek gyorsan nőnek, hamar terebélyesednek, így rövid időn belül nagy árnyékot adnak. A kőrisek, nyír- és nyárfák, fenyők és örökzöldek mellett gyümölcsfák (meggy, cseresznye, körte és barack) is kerültek a földre. A szolgáltató fásítási akciója kapcsolódik a fenntartó Szeged-Csanádi Egyházmegye zöld egyházmegye programjához.

Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László

Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,

Cserny Szilvia, Kozma Gábor,

Szeberényi Klára, † Tóth Sándor

Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.